



ஐந்தாம் வகுப்பு அறிவுரைகள் !

ஐந்தாம் வகுப்பு அறிவுரைகள் !

[குழந்தை பிறந்து முதல் நான்கு மாதங்களுக்கு தாய்ப்பால் மட்டுமே போதுமானது. ஐந்து மாதங்கள் ஆனவுடன் காய்கறி மற்றும் பழங்களாகக் கொடுக்கத் தொடங்கலாம். சூமார் ஐந்து மாதம் ஆகும் போதே குழந்தைக்குப் பழங்களாகக் கொடுக்கத் தொடங்கிவிடலாம். ஆறாவது மாதத்தில் முட்டையில் உள்ள மஞ்சள் கருவகைக் கொடுக்கலாம்.

குழந்தைகளுக்கு உடை வாங்கும் போது சில விஷயங்களைக் கவனத்தில் கொள்வது நல்லது. தலைவழியாக அணிந்துகொள்ளும் உடைகளை குழந்தைகள் வறறுக்கின்றன.

பொதுவாக கைக் குழந்தைகள் ஒரு நாளைக்கு சூமார் பதினாறு மணி நேரம் துங்குகின்றன. ஆனால் ஆழ்ந்த துக்கம் என்பது அரிதாகவே இருக்கிறது. அதனால் தான் நடுநடுவே கனவுகண்டு உலுக்கிப் போட்டதுபோல் விழித்துக் கொண்டு அழுகின்றன. குழந்தை தொடர்ந்து வீறிட்டு அழுகிறது. அதே சமயம் ஏதோ வலியில் அவஸ்தைப் படுவதுபோல் தன் முழங்கால்களை அடிக் கடி மறே புறமாகத் துக்கிக் கொள்கிறது என்றால் குழந்தைக்கு வயிற்று வலி இருக்க வாய்ப்பு உண்டு.

நிரந்தரப் பற்கள் முளகைக்கும் காலகட்டத்தில் தான் குழந்தைக்கு டான்சில்ஸ், சனைஸ், காதுவலி போன்ற அவஸ்தைகள் உண்டாகும் வாய்ப்பு அதிகம்.

கூழந்தகைக்கு நான்குநூறு மாதங்கள் ஆகிவிட்டதா? பரப்புவது தண்ணீர் அல்லது கரேட் தண்ணீர் ரை அளிக்கலாம்.

ஐந்து மாதங்கள் ஆனவுடன் காய்கறி மற்றும் பழங்களகைக் கொடுக்கத் தொடங்கலாம். ஆறாவது மாதத்தில் முட்டையில் உள்ள மஞ்சள் கருவகைக் கொடுக்கலாம். இடலியுடன் கொடுக்கத் தொடங்கலாம். அரைஸ்பின் நயெ அல்லது எண்ணெய் சரேத்துக் கொடுக்கலாம். (கூழந்தகையின் வளர்ச்சிக்கு கொழுப்புச் சத்தும் தேவதான) ஆனால் குடும்பத்தில் பலரும் 'கனவான்கள்' என்றால் இப்படி நயெ, எண்ணெய் சரேப்புவதை சற்றுத் தள்ளிப்போடலாம்.

இடலிக் கு சர்க்கரையைத் தோட்டு கொடுப்புவதைவிட, துளிவான ரசம் போன்றவற்றதைத் தோட்டுக் கொள்ளலாம். ஏனென்றால் இனிப்பு மட்டுமல்லாது மீதி சுவகைளும் கூழந்தகையின் நாக் குக் குப் பிடிபடுவது நல்லது. அப்போதுதான் வளர்ந்தபிறகு பலவகை உணவுகளைக் கூழந்தகை உண்ணத் தயாராகும்.

ஏழாவது மாதத்தில் சப்போட்டா போன்ற பழங்களகைக் கட்ட கொடுக்கலாம். கூழந்தகைக் குப் புவதுமாதம் ஆனதும் சாதத் தையும் பரப்பயையும் கூழதைத் குப் பிசுநது வண்பொங்கல் போலாக் கி காய்கறித் துண்டுகளையும் சரேத்துக் கொடுக்கலாம். காய்கறிகளைக் கூழந்தகைத் குப் பிவிடுகிறது என்றால் அவற்றை சப்பாக் கிக் கொடுக்கலாம். தினமும் ஒருமுறை இப்பி சாப்பிடலாம். நடுவே ஒரு வரெட்டிக் கு ரொட்டித் துண்டில் வண்ணெய் மற்றும் ஜாம் தடவித் தரலாமே.

எப்போதும் ஒரு நாளில் புதிதாக இரண்டு வித உணவு வகைகளைக் கூழந்தகைக் குக் கொடுக்கவண்டாம். சில நாட்கள் இடவைளிக் குப் பிறகே அடுத்த புதிய உணவுப் பொருளை அறிமுகப்புவதுங்கள். அப்போதுதான் கூழந்தகைக் கு வயிற்றுப்போக்கோ வறே ஏதாவது சிக்கலோ ஏற்பட்டால் அது எந்த உணவினால் என்பதைத் துல்லியமாகக் கண்டுகுபிடிக்க முடியும்.

சுமார் ஐந்து மாதம் ஆகும்போதே கூழந்தகைக் குப் பழங்களகைக் கொடுக்கத் தொடங்கிவிடலாம். ஆப்பிள், வாழைப்பழம், பழத்த பப்பாளி ஆகியவை முதல் சாய்ஸ். மலவை வாழைப்பழம் கொடுக்கலாம். பச்சை வாழை மற்றும் ரஸ்தாளி வாழை அளிப்புவதைத் தவிரக்கலாம். வடைடமின் 'சி' சத்து நிறயை அடங்கியவை _ சாதத்துக் குபி, கமலா ஆரஞ்சு, எலுமிச்சை ஆகியவை. கூழந்தகைக் குத் தவறாமல் கொடுக்கலாம். பற்றோருக்கு இந்த சிட்ரஸ் வகைப் பழங்கள் அலர்ஜி என்றால், கூழந்தகைக் கு சுமார் ஒன்றரை வயது ஆனபிறகு இதுபோன்ற பழங்களகைக் கொடுத்துப் பாரக்கலாம்.

மீண்டும் சக்தி சக்திகள் விடும் போதும் சரி, உயரக் குறைவான இரண்டு சக்தி சக்திகள் ஓட்டும் போதும் சரி, குழந்தை, பெரும்பாலும் அடிபட்டதுக் கொள்வது கண்க்காலில் தான். வலியில் கத்தும்.

சராசரியாக மாதத்துக்கு ஒரு குழந்தையை அவது குறிப்பிட்ட காரணத்துக்காகச் சிகிச்சைக்கு அழைத்துக் கொண்டு வருகிறார்கள். விரைப்பகுதியில் வீக்கம் ஏற்படுவதுதான் அந்தக் காரணம்.

நாற்காலியில் குதித்து விளையாடும் போது கீழே விழ, அதற்குப் பிறகு விரைவீங்குத் தொடங்கியிருக்கலாம். சில சமயம் சாதாரண எறும்புக்கடியில் கட்டி இந்தப் பகுதி பெரிதாக வீங்கலாம். அப்படியானால் அது தானாகவே சரியாகிவிடும். ஆனால் கீழே விழுவதால் வீக்கம் தோன்றியிருந்தால், ரத்தம் அங்கு அதிகம் சேர்ந்து அடத்துக் கொண்டிருக்கலாம். அப்படியானால் அறுவை சிகிச்சை அவசியமாகிவிடுகிறது.

இதில் கவனிக்கவேண்டிய முக்கியமான ஒரு விஷயம் இருக்கிறது. வறும் வீக்கமென்றால் பொறுத்திருந்து பார்க்கலாம். வலியோடு கட்டிய வீக்கமென்றால் உடனடி மருத்துவரை அணுகுவதுதான் நல்லது.

குழந்தை தொடர்ந்து வீறிட்டு அழுகிறது. அதே சமயம் ஏதோ வலியில் அவஸ்தைப் படுவதுபோல் தன் முழங்கால்களை அடிக் கடிமறே புறமாகத் தடுக்கிக் கொள்கிறது என்றால் குழந்தைக்கு வயிற்று வலி இருக்க வாய்ப்பு உண்டு. பசும்பால் அலர்ஜியாலும் இந்த வலி ஏற்படக்கூடும். அல்லது உணவு கொடுக்கும் போது இடையே காற்று போவதாலும் அந்த வலி உண்டாகியிருக்கலாம்.

ஐந்தாம்

குழந்தைக்கு ஆறு வயதாகும் போது அதன் தாற்காலிகப் பற்கள் விழத் தொடங்குகின்றன. நிரந்தரப் பற்கள் உருவாகின்றன. அதற்குப் பிறகு பற்கள் மூளைப்பதற்கு இயற்கை ஒரு கணக்கு வதை திருக்கிறது.

ஆறு அல்லது ஏழு வயதிலிருந்து வருடத்திற்கு நான்கு பற்கள் மூள்கைக்கின்றன. இப்படித் தொடர்ந்து ஐந்து வருடங்களாக குப்பாதுப்பற்கள் மூளைத்துக்

தசைப்பிடிப்புகளும் சூளுக்கும்: விரல்களால் அந்தப் பகுதியை அழுத்தி நீ வுவது, எண்ணெயைக் கொடுக்க வதை அந்தப் பகுதியில் ஒத்தம் கொடுப்பது என்பதெல்லாம் விஷயத்தைச் சிக்கலாக்கிவிடும். ஐஸ் கட்டியை ஒரு துணியில் சுற்றி அந்தப் பகுதியில் ஒத்தி ஒத்தியடுங்கள். பெரும்பாலும் சரியாகிவிடும். (ஐஸ் கட்டியை நேரடியாக பாதிக்கப்பட்ட பகுதியில் வகைக்கவண்டாம்).

விஷயப்பிச்சிக்கடி: டாக்டரிடம் குழந்தையை எடுத்துச் செல்லுங்கள். ஆனால் அதற்குமுன் கடிவாய்ப் பகுதியை பலமுறை சோப்புத் தண்ணீர் ரால் நன்கு கழுவியுங்கள். இது அவசியமான முதுகுதவி.

கீழே விழுந்து அடி: பஞ்சு மற்றும் பாண்டஜே துணி ஆகியவற்றால் மட்டும் அந்தப் பகுதியை அழுத்திக் கட்டினால் போதும். பெரிய காயம் என்றால் மருத்துவ உதவி தேவை. (மஞ்சள் பொடி, சர்க்கரை, காபிப்பொடி என்று அப்புவது வண்டாம்.)

ஐந்தாம் பகுதி!

கைக்குழந்தைக்கு ஏதாவது பொம்மை வாங்குவேண்டாமென்றால் தொட்பிலுக்கு மலே தோங்கும் குடரை டாட்டினத்தை வாங்குவார்கள். சாவி கொடுத்தால் இது சூற்றும். கட்டவெ ஓலியும் எழுப்பலாம். குழந்தை கண் விரித்து இதைப் பார்த்து ரசிக்கும் அழகே அழகு. அல்லது இருக்கவே இருக்கிறது கிலுகிலுப்பைகள். குழந்தையின் உறவினர் இதைக் கையில் பிடித்துக் கொண்டு ஆட்டி ஓலியெழுப்ப, குழந்தை சத்தம் வரும் திசையில் எல்லாம் தலையைத் திருப்புவது தனி அழகுதான்.

சுமார் நான்கு மாதமாகும் போது குழந்தையால் தன்கையில் சிறு பொருள்களைப் பிடித்துக் கொள்ள முடிகிறது. அதற்காகப் பாசம் பொங்க பலவித பொம்மைகளை வீட்டில் வாங்கிக் குவிக் வண்டாம். ஏனென்றால் அவற்றுக்கிடையே உள்ள வேறுபாடுகளைக் கண்டு உணரும் சக்தி குழந்தைக்கு முழுவதுமாக ஏற்படுவதில்லை. எனவே மிருதுவான பந்து போன்றவற்றை வாங்கிக் கொடுக்கலாம்.

ஆறு மாதத்தைத் தாண்டிவிட்டால் கையில் கிடக்கும் பொம்மையை வாயில் வதைத்துக் கொள்ளும் வேண்டாத பழக்கம் வந்து தொலக்கிறது. எனவே கடிர்மையான பொம்மையோ, சாயம் போகும் பொம்மையோ கொடுக்க வேண்டாம். அதன் கைகளுக்குப் பயிற்சி அளிக்கும் வகையில் பொம்மைகள் வாங்கிக் கொடுக்கலாம். ஒரு கட்டையில் நிறையப் பொருள்களை (அவ்வை பாதுகாப்பானவையாகவும், எடையை

